Lista 4

Zadanie 1

Rozwazajac jakikolwiek algorytm szukajacy elementu x mamy do czynienia z pewna liczba porow-
nan pomiedzy elementem szukanym x oraz elementami tablicy wejSciowej A.

W tym przypadku wiemy, ze A jest juz posortowana oraz jesteSmy w stanie stwierdzi¢ w stalym
czasie czy dana liczba z < Afi], czy tez z > Ali] dla wszystkich ¢ € {1..n}. Korzystajac tylko z
takich operacji poréwnan chcemy sie dowiedzie¢ czy dany element z nalezy do tablicy A. Dzielimy
wiec tablice A na dwie polowy A [1 e L%J] oraz A [(LgJ + 1) .. n] i wybieramy lewa badz prawg
strone na podstawie wyniku nieréwnosci z < A[i] i powtarzamy rekurencyjnie ten krok lgn razy.
Po zredukowaniu tablicy A do tablicy jednoelementowej wynik réwnodci A[0] == x jest rozwiazaniem
zadanego problemu.

Zadany wynik osiggniemy w czasie Q(lgn) poniewaz dzielimy dang poléwke tablicy (badz poczat-
kowa tablice) na kolejne poléwki i robimy tak do momentu kiedy nie mamy jednego elementu czyli
lgn razy.

Nie biorac pod uwage sposobéw o podobnej idei do algorytmu BogoSort nie ma lepszego sposobu na
znalezienie danego elementu w posortowanej tablicy, dlatego minimalny czas na znalezienie elementu

x w posortowanej tablicy A zajmie przynajmniej Q(lgn).


https://en.wikipedia.org/wiki/Bogosort

